
杭州财务咨询注册公司代理记账�公司购入2000元打印机，算固定资
产还是管理费用？

产品名称 杭州财务咨询注册公司代理记账�公司购入2000
元打印机，算固定资产还是管理费用？

公司名称 杭州好又快财务管理有限公司

价格 100.00/件

规格参数

公司地址 杭州市上城区置鼎时代中心4幢632室

联系电话 0571-87911962 17764573265

产品详情

公司购买打印机是入“固定资产”呢？还是做办公用品入“管理费用”呢？

购买价格是否就是判断标准之一？带大家一探究竟！

2000元的打印机

固定资产or管理费用？

目前绝大多数企业执行的是《企业会计准则》或是《小企业会计准则》，在这两大准则中，并未对固定
资产的价值做出硬性规定！

当然目前仍会有企业执行的是《企业会计制度》，在第二部分会给大家做介绍。

企业会计准则 

根据《企业会计准则第4号—固定资产》相关规定，固定资产指的是同时具有下列特征的有形资产：



(一)为生产商品、提供劳务、出租或经营管理而持有的；

(二)使用寿命超过一个会计年度。

No.2

小企业会计准则

根据《小企业会计准则》第二十七条规定：

固定资产，是指小企业为生产产品、提供劳务、出租或经营管理而持有的，使用寿命超过1年的有形资产
。

既然目前常见的会计准则中，并未对固定资产的价值做出硬性规定，那应该如何区分“固定资产”还是
“管理费用”呢？

在此小编建议企业根据自身的实际情况，在制定本企业财务制度的时候，明确固定资产的价值标准，在
与《企业会计准则》不冲突的前提下，以本企业的财务制度为准！若企业规模较大的，可以设置固定资
产价值标准高一些，比如单价10000元以上计入固定资产，低于10000元直接计入管理费用等。

2000元和5000元的标准

从何而来？有政策依据吗？

1

2000元的说法是怎么来的？

相信大家经常看到“2000元以上计入固定资产，2000元以下计入管理费用”的说法。这里的2000元，来自
于《企业会计制度》的规定。

第二十五条  固定资产，是指企业使用期限超过1年的房屋、建筑物、机器、机械、运输工具以及其他
与生产、经营有关的设备、器具、工具等。不属于生产经营主要设备的物品，单位价值在2000元以上，
并且使用年限超过2年的，也应当作为固定资产。

自《企业会计准则》颁布后，财政部鼓励企业执行《企业会计准则》，但是并未废止《企业会计制度》
，就像国家并未明确废止粮票一样。因此，如果企业仍然执行《企业会计制度》的话，那么就需要以此
为标准处理固定资产。

企业是适用会计准则还是会计制度？我们可以在企税汇缴的《基础信息表》中查看： 



（注：仅列示了较为常见的3种类型）

2

5000元的说法是怎么来的？

5000元是税法的规定，而不是会计的规定！

财税〔2014〕75号第三条规定：

对所有行业企业持有的单位价值不超过5000元的固定资产，允许一次性计入当期成本费用在计算应纳税
所得额时扣除，不再分年度计算折旧。

在这里必须要提醒大家！！！

税法政策跟会计处理是两码事，不能混为一谈！企业选择享受一次性扣除政策时，只是在企业汇算清缴
时选择一次性扣除，在账务处理上，必须按照会计准则的要求计提折旧，由此产生的税会差异，需要进
行所得税纳税调整！

固定资产相关账务处理

一、外购固定资产的账务处理

1.购入不需要安装的固定资产

借：固定资产     

      应交税费-应交增值税（进项税额）     

   贷：银行存款/应付账款等

2.购入需要安装的固定资产购入：

借：在建工程     

   贷：银行存款/应付账款等

安装：



借：在建工程     

  贷：应付职工薪酬/银行存款等

达到可使用状态后转入固定资产

借：固定资产     

   贷：在建工程

光看分录小伙伴一定还是不能直观感受实操上的区别，小编举一个例子为大家说明吧！

举例：甲公司系增值税一般纳税人，2022年11月份以银行存款购入一套需安装的生产设备，取得的增值
税专用发票上注明的价款为300万元，增值税税额为39万元，自行安装耗用材料20万元，发生第三方安装
公司安装费5万元并以银行存款支付。不考虑其他因素，2022年12月份安装完毕达到预定可使用状态

①购入：借：在建工程              300     

     应交税费-应交增值税（进项税额） 39          贷：银行存款          339

②安装：借：在建工程                25     

      贷：银行存款          5          

            原材料             20

③达到可使用状态后转入固定资产

借：固定资产              325     

     贷：在建工程        325

注意：以一笔款项购入多项没有单独变价的固定资产，应当按照各项固定资产的公允价值比例对总成本
进行分配，分别确定各项固定资产的成本。

二、固定资产折旧的账务处理

借：制造费用/生产成本（生产车间计提折旧）

      管理费用（管理部门、未使用的固定资产计提折旧）

       销售费用（销售部门计提折旧）



       其他业务成本（出租固定资产计提折旧）

      研发支出（研发无形资产时所使用的固定资产计提折旧）

       在建工程（在建工程中使用固定资产计提折旧）     

贷：累计折旧

-注意：

1.固定资产净残值=固定资产报废时预计可以收回的残余价值-
预计清理费用后的余额；预计净残值率=固定资产净残值/固定资产原值*；

2.根据《中华人民共和企业所得税法实施条例》第59条规定，企业应当根据固定资产的性质和使用情况
，合理确定固定资产的预计净残值。固定资产的预计净残值一经确定，不得随意变更。

三、固定资产减值的账务处理

借：资产减值损失     

   贷：固定资产减值准备

注意：固定资产减值准备一经确定，以后会计期间不得转回

四、固定资产处置的账务处理

1.固定资产转入清理

借：固定资产清理     

     累计折旧     

     固定资产减值准备     

   贷：固定资产

2.出售、转让固定资产收入

借：银行存款     

    贷：固定资产清理          



         应交税费-应交增值税（销项税额）

3.发生清理费用

借：固定资产清理     

    贷：银行存款

4.结转出售、转让固定资产净损益净收益：

借：固定资产清理             

   贷：资产处置损益        

        净损失：

借：资产处置损益     

    贷：固定资产清理

5.结转报废、毁损固定资产净损益

借：营业外支出-处置非流动资产损失     

    贷：固定资产清理

拓展总结

1.当月增加的固定资产，当月不计提折旧，从下月起计提折旧；

2.当月减少的固定资产，当月仍计提折旧，从下月起停止计提折旧；

3.已提足折旧仍继续使用的固定资产不再计提折旧；

4.处于更新改造过程中的固定资产暂停计提折旧；

5.提前报废的固定资产，不再补提折旧；

6.大修理停用的固定资产应正常计提折旧。
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